Методические указания к дистанционному занятию

по дисциплине «Математика»

дата проведения занятия: 23.03.2020 г. 

Тема: Применение производной для нахождения наибольших и наименьших значений величин
Задание: 

1. Изучить § 32. Рассмотреть примеры решения задач. Законспектировать материал в тетради.
2.  Выполнить домашнее задание
3. Конспект и домашнее задание отправить на проверку на электронный адрес iralex55@yandex.ru или в Вайбер, Ватсап на номер +7(983)155-98-31 (в виде фотографии).
Лекционный материал:
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B HEKOTOPBIX CIydyasAXx JerkKo HAaMTHU HAuOOJIbIllee U HaUMeHbee
3HayeHHus PyHKOuM U 6e3 nomoinu rpaduka. Hanpumep, mus pyuk-

mun y = V9 — x® MOKHO paccyXAaTh TakK: ACHO, 4To V9 — x? < 3
BHAYHT, Ygaus = 3 (9TO 3HAUECHME JOCTHUIAETCHA (PYHKIIMEI B TOUKe x = 0).

C npyroit cTopoHsl, ACHO, uTo V9 — x* > 0, 3HAYUT, Yyuu, = 0 (370
3HaYE€HHe NOCTUraeTcs (YHKIHeH
IPpU X = 3 UJIU IIpU X = —3).
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HaXO0XJeHUsd HanboJIbIIero u Hau-
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IIp€ICTaBJI€HO Ha pUcyHKax 157—
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IToaBemeM HUTOr CKa3aHHOMY B BUJE aJITOPUTMA.

AJITOPUTM HaXOXJAEeHHA HaMMeHbIIero
1 Hau00JbIIero 3HaYeHuu

HeNpepbIBHOM (PYHKIUH Y = f(x) ma orpeske [a; b]

1. Haiitu npousBogHyIo ['(X).
9 HajiTu cTalMOHADHBIE U KPUTUIECKU

Jeykaniye BHyTpU OTPe3Ka [a; b].
yn y = f(x) B TOUKAX, 0T00-

e TOUKM (PYHKIHUH,
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a) Ha orpesxe [—4; 61;
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IanbHeiimue paccyKAeHNsA 3aBUCAT OT YKA3aHHOTO B yciopyy,
OTpe3Ka.

a) O6e cramuoHapHbIEe TOUYKM (M X = —3, U X = 9) IPUHALIeR
3aflaHHOMY OTpe3Ky [—4; 6]. 3HauuT, Ha TPEThEM IIIare MbI COCTaByy
TaKyio TabauIy sHaueHui GpyHrkmun y = x° — 3x® — 45x + 1:

bty T
o [ [

TaxkuM 00pasoM, Yuauw = —174 (OCTUTAETCA B TOUKE X = 9); Yuans = 82
(mocTuraercss B Touke x = —3).

6) Orpesky [0; 6] mpuHaAJIEKUT JUIIbL OJHA U3 ABYX HAWIEHHBIX
CTallMOHAPHBIX TOUEK, & MMEHHO TOUKa X = 5. 3HAYUT, COCTAaBUM Ta-
Kyio Tabiuny 3HaueHuil pyHKIuu y = x2 — 3x2 — 45x + 1:

Taxum 06pasoM, Y.au = —174 (HocTHUraeTCs B TOUKE X = 5); Yuaus = 1
(mocruraercs B Touke x = 0).

B) Orpesky [-2; 2] He nmpumajgIexuT HM onHa U3 HaJEHHHX

CTallMOHAPHBIX TOYEK, 3HAUUT, JOCTATOYHO BHEIYMCIATEL 3HAUEHUS QYHE
M1 B KOHIIEBBIX TOYKAX: eCu X = —2, To y = 71; ecmu x = 2, TO Y = -93.

Takum ob6pasom, B aToM ciayuae o 2 =030y = T, <=

H};nMep 2. HaiiTu HammeHbIICe u HauboJblllee 3HAYEHUA pyaxnus
Yy = 5x° - x|x - 1| Ha orpeske [0; 2].

Pemenwue. Eciu x > 1, 1o |

Ty x = 1|=x - 1, u pynxuua npuEuMaeT BH;‘I

== 3 8.2 e
y=5x"+ x* - x. Takum o6pasom, peun uper o kycounoi dpynxmun y = f(* i

) = {5-763 - x® + x, ecaiu x > 1;
ox® + x? — x, ecim x < 1.
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Ha pucyskax 160 u 161 mpuseJeHBI COOTBETCTBYIOIINE IreOMeTpy-
yecKHe WJJIIOCTPAIlUH.

X
1 + x2

IIpumep 3. HaiiTu HambGosbllee 3HaYeHHWEe (DYHKIUHU Y =

Ha Jgyue [0; +00).
§ N
1 + x?)?
ITpousBogHad BCIOAY CYIIIeCTBYeT, 3HAUMT, KPUTHUYECKUX TOUYEK
YV QYHKIIUHU HET.

C';‘annonapnme TOYKU HaugeM u3 coorHomenus y’ = 0. ITonxyuaewm:
1 - x*=0, orkyga HaxoguM, uTo x = 1 wam x = —1. 3agaHHOMY Jy4y
[05 +°°) mpunaznexuT aums Touka x = 1. Ipu x < 1 y >0, anpu

>y =
x> 1y <0.3uauur, x = 1 — Ttouka MaKCcUMyMa (pyHKOUU, IPUYEM

PemeHnue. y = (cm. mpumep 1 u3 § 31).





 Домашнее задание:

Найдите наибольшее и наименьшее значения заданной функции на заданном отрезке: y = √x, [0; 9]
